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1 Εισαγωγή 

To παρόν έγγραφο αποτελεί εγχειρίδιο χρήσης της εφαρμογής «Μητρώο δεξαμενών 

ενεργειακών προϊόντων πλωτών μέσων». Η εφαρμογή εξυπηρετεί τη δημιουργία μητρώου 

δεξαμενών ενεργειακών προϊόντων πλωτών μέσων όπως προβλέπεται στην υπ’ αριθμ. 

Α.1061/12.3.2021 Κ.Υ.Α. (1171/Β/26.3.2021). Στο «Μητρώο Δεξαμενών Ενεργειακών 

Προϊόντων Πλωτών Μέσων» καταχωρίζονται τα στοιχεία των δεξαμενών ενεργειακών 

προϊόντων των πλωτών μέσων καθώς και λοιπές πληροφορίες που αφορούν τα πλωτά 

μέσα, με σκοπό την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου στα ενεργειακά προϊόντα. 

 

1.1 Υπόχρεοι 

Οι υπόχρεοι εγγραφής στην εφαρμογή του Μητρώου δεξαμενών ενεργειακών προϊόντων 

πλωτών μέσων είναι οι εξής: 

• Πλοιοκτήτης / Εφοπλιστής / Διαχειριστής  

• Ναυλωτής 

• Εγκαταστάτης Συσκευών AIS 

• Υπεύθυνος Εγκατάστασης & Καλής Λειτουργίας Συστήματος Εισροών – Εκροών 

• Υπεύθυνος Εγκατάστασης & Καλής Λειτουργίας της Υπολογιστικής Μονάδας 

Επεξεργασίας & Ηλεκτρονικής Αποστολής Δεδομένων 

Στην εφαρμογή εγγράφονται Φυσικά και Νομικά Πρόσωπα που δραστηριοποιούνται 

επιχειρηματικά σε μία ή περισσότερες από τις παραπάνω δραστηριότητες. 

 

Επιπλέον, υπάρχει η δυνατότητα εγγραφής στην εφαρμογή Φυσικού Προσώπου, το οποίο 

δεν εντάσσεται σε καμία από τις παραπάνω κατηγορίες υπόχρεων, αλλά έχει εξουσιοδοτηθεί 

από κάποιον υπόχρεο να ενεργεί εκ μέρους του. Αναλυτικές οδηγίες για τη διαδικασία της 

εξουσιοδότησης παρέχονται στην παράγραφο 2.4. 

 

1.2 Βασική ροή και λειτουργικότητα της εφαρμογής 

Στην εφαρμογή εγγράφονται αρχικά οι τρεις κατηγορίες Εγκαταστατών και Υπευθύνων 

Εγκατάστασης & Καλής Λειτουργίας (Συσκευών AIS, Συστήματος Εισροών – Εκροών, 

Υπολογιστικής Μονάδας Επεξεργασίας & Ηλεκτρονικής Αποστολής Δεδομένων), καθώς και 

οι Ναυλωτές. Μετά την εγγραφή τους, δεν προβαίνουν σε κάποια ενέργεια. Ωστόσο, είναι 

απαραίτητο να εγγραφούν στην εφαρμογή πριν από τους πλοιοκτήτες / εφοπλιστές / 

διαχειριστές, έτσι ώστε να μπορούν οι τελευταίοι να τους επιλέξουν μετέπειτα, κατά την 

καταχώρηση των πλωτών τους. 
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Στη συνέχεια, εγγράφονται στην εφαρμογή οι πλοιοκτήτες / εφοπλιστές / διαχειριστές (θα 

αναφέρονται απλά ως πλοιοκτήτες στη συνέχεια χάριν συντομίας). Το βασικό σενάριο 

αφορά την καταχώρηση ενός πλωτού, το οποίο εκτελείται από τον πλοιοκτήτη του. Η 

διαδικασία θα πρέπει να επαναληφθεί για κάθε πλωτό που έχει στην κατοχή του ο 

πλοιοκτήτης. 

 

Ο πλοιοκτήτης καταχωρεί μια φόρμα με τα βασικά στοιχεία του πλωτού και στη συνέχεια η 

εφαρμογή τον κατευθύνει στη σελίδα διαχείρισης (φάκελος) του πλωτού μέσου. Από εκεί, ο 

πλοιοκτήτης πλοηγείται στις σχετικές καρτέλες και συμπληρώνει όλα τα απαραίτητα στοιχεία 

που αφορούν τις δεξαμενές, τα μετρητικά συστήματα, τους ογκομετρικούς πίνακες και τα 

έγγραφα του πλοίου. Στην τελευταία καρτέλα, ο πλοιοκτήτης δηλώνει τους Ναυλωτές με τους 

οποίους επιθυμεί να συνεργαστεί για το συγκεκριμένο πλωτό. Μόνο οι Ναυλωτές που 

δηλώνονται σε αυτό το σημείο θα μπορούν να υποβάλουν Ναυλώσεις. Επιπλέον, ο 

πλοιοκτήτης έχει τη δυνατότητα να καταχωρήσει επιπλέον πληροφορίες σχετικά με τη 

συσκευή AIS και την Υπολογιστική Μονάδα. Κατά την καταχώρηση των στοιχείων του 

πλωτού, ο πλοιοκτήτης επιλέγει τους εγκαταστάτες και τους ναυλωτές από λίστες, όπου 

εμφανίζονται μόνο όσοι έχουν εγγραφεί ήδη στην εφαρμογή. 

 

Μετά την ολοκλήρωση των καταχωρήσεων, ο πλοιοκτήτης πρέπει να προβεί σε 

«Οριστικοποίηση», με την οποία το πλωτό μέσο αποκτά μοναδικό αριθμό εγγραφής και 

θεωρείται πλέον «Δημοσιευμένο» στην εφαρμογή. 

 

Στη συνέχεια, οι Ναυλωτές μπορούν να υποβάλουν ναυλώσεις. Στην αντίστοιχη φόρμα 

καταχώρησης νέας ναύλωσης, εμφανίζονται προς επιλογή μόνο τα πλωτά στα οποία έχουν 

δηλωθεί ως δυνητικοί Ναυλωτές από τους αντίστοιχους πλοιοκτήτες. Ο πλοιοκτήτης 

ειδοποιείται για την καταχώρηση κάθε νέας ναύλωσης, την οποία θα πρέπει να αποδεχθεί ή 

να απορρίψει. 

 

Για μεταβολές στα στοιχεία ενός δημοσιευμένου πλωτού, όπως για παράδειγμα προσθήκη 

νέων ναυλωτών, αλλαγή στοιχείων δεξαμενών, συστημάτων κλπ., θα πρέπει αρχικά να 

δημιουργηθεί μια νέα έκδοση του πλωτού μέσου. Η εφαρμογή διατηρεί ιστορικότητα όλων 

των εκδόσεων και επιτρέπει να γίνουν αλλαγές μόνο μέσα από την οθόνη διαχείρισης της 

νέας έκδοσης. Επίσης, δεν επιτρέπει διαγραφές καταχωρήσεων, αλλά δίνει τη δυνατότητα 

στο χρήστη να δηλώσει ότι μια εγγραφή (π.χ. ενός εγγράφου) δεν είναι πλέον σε ισχύ. Κάθε 

νέα έκδοση πλωτού θα πρέπει να οριστικοποιείται, ώστε να αντικαταστήσει την τελευταία 

δημοσιευμένη. 

 

Τέλος, η εφαρμογή δίνει τη δυνατότητα μεταβίβασης ενός πλωτού μέσου σε έναν νέο 

πλοιοκτήτη. 
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2 Κοινές Λειτουργίες 

2.1 Είσοδος στην Εφαρμογή 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη χρήση των εφαρμογών είναι ο χρήστης να διαθέτει 

κωδικούς πρόσβασης στις εφαρμογές TAXISNET. Εάν ο υποψήφιος χρήστης δεν είναι 

πιστοποιημένος χρήστης TAXISNET θα πρέπει να ακολουθήσει τη διαδικασία πιστοποίησης 

ακολουθώντας τον σύνδεσμο https://www1.gsis.gr/registration. 

 

Προτείνεται η χρήση της εφαρμογής με τον φυλλομετρητή Google Chrome. 

 

Η είσοδος στην εφαρμογή πραγματοποιείται από τον σύνδεσμο https://plota.aade.gr/, 

επιλέγοντας «Είσοδος με TAXISNET» (Εικόνα 1).  

 

 

Εικόνα 1. Οθόνη εισόδου στην εφαρμογή 

 

Στη συνέχεια, το σύστημα  ζητάει τους  κωδικούς TAXISNET προκειμένου να ταυτοποιηθεί 

(Εικόνα 2) και (Εικόνα 3). 

https://www1.gsis.gr/registration
https://plota.aade.gr/
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Εικόνα 2. Εισαγωγή κωδικών TAXISNET 

 

 

Εικόνα 3. Αυθεντικοποίηση Υπόχρεου 

 

2.2 Εγγραφή Χρήστη 

Κατά την πρώτη είσοδο στην εφαρμογή, το σύστημα ενημερώνει τον υπόχρεο ότι πρέπει να 

πραγματοποιηθεί η εγγραφή του (Εικόνα 4). 
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Εικόνα 4. Ειδοποίηση Εγγραφής Χρήστη 

 

Στην οθόνη εγγραφής (Εικόνα 5), ο χρήστης επιλέγει τιμές στα πεδία Ρόλο και Δεύτερο 

Ρόλο και καταχωρεί ένα έγκυρο E-MAIL. Το email χρησιμεύει  στην ενεργοποίηση του 

λογαριασμού του, καθώς ο χρήστης θα πρέπει να επιλέξει το σύνδεσμο που θα του 

αποσταλεί. Επίσης, σε αυτό το email θα λαμβάνει όλες τις ειδοποιήσεις της εφαρμογής. 

 

 

Εικόνα 5. Συμπλήρωση Υποχρεωτικών Πεδίων Χρήστη 
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Στη συνέχεια, επιλέγει το εικονίδιο στα δεξιά της γραμμής «Στοιχεία Χρήστη», οπότε ανοίγει 

ένα αναδυόμενο παράθυρο με μια φόρμα για τη συμπλήρωση επιπλέον υποχρεωτικών 

στοιχείων, που αναλύονται κατά περίπτωση στις παραγράφους 2.2.1 και 2.2.2. 

 

Πατώντας το κουμπί Εγγραφή, το σύστημα στέλνει ειδοποίηση στο e-mail του χρήστη το 

οποίο πρέπει να επιβεβαιώσει πατώντας τον σύνδεσμο που φαίνεται στην εικόνα (Εικόνα 6). 

 

 

Εικόνα 6. Ειδοποίηση Για Την Ολοκλήρωση Της Εγγραφής 

 

Τέλος ο υπόχρεος πρέπει να πατήσει το κουμπί Είσοδος για να οδηγηθεί στην αρχική 

οθόνη (Εικόνα 7) και να πατήσει το κουμπί  Είσοδος με TAXISNET και πλέον έχει 

πρόσβαση στην εφαρμογή. 
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Εικόνα 7. Ολοκλήρωση Εγγραφής / Είσοδος Στην Εφαρμογή 

 

2.2.1 Νομικά πρόσωπα 

Κατά την εγγραφή νομικών προσώπων, ο χρήστης θα πρέπει να συμπληρώσει τη φόρμα 

που εμφανίζεται στην Εικόνα 8. Η φόρμα είναι δομημένη σε ενότητες. 

 

Στην ενότητα «Στοιχεία Φυσικού Προσώπου (Χρήστη)» συμπληρώνεται το όνομα, επώνυμο, 

Κινητό τηλέφωνο και Θέση Εργασίας (π.χ. Διευθυντής, Διοικητικός Υπάλληλος) του 

προσώπου που εκτελεί αυτή τη στιγμή την εγγραφή του Νομικού Προσώπου στην εφαρμογή 

(χρησιμοποιώντας τους κωδικούς TAXISNET της εταιρίας). Ο χρήστης αυτός δεν θα πρέπει 

να συγχέεται και δεν έχει καμία σχέση με τη διαδικασία των εξουσιοδοτήσεων, η οποία 

περιγράφεται στην ενότητα 2.4 και έπεται χρονικά της αρχικής εγγραφής του Νομικού 

Προσώπου στην εφαρμογή. 

 

Στην ενότητα «Στοιχεία Νομικού Προσώπου» εμφανίζονται τα στοιχεία του Νομικού 

Προσώπου, προσυμπληρωμένα, όπως αυτά έχουν δηλωθεί στην ΑΑΔΕ. 

 

Στην ενότητα «Στοιχεία Νόμιμου Εκπροσώπου», ο χρήστης που εκτελεί την εγγραφή 

συμπληρώνει τα στοιχεία του νόμιμου εκπροσώπου της εταιρίας για τελωνειακά θέματα. 

Εάν έχει επιλεγεί ρόλος Ναυλωτή, εμφανίζονται 4 επιπλέον πεδία αδειών, από τα οποία ο 

χρήστης θα πρέπει να συμπληρώσει τουλάχιστον το ένα. 
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Εικόνα 8. Επιπλέον Στοιχεία Χρήστη κατά την εγγραφή Νομικού Προσώπου 

 

Μετά την καταχώριση των στοιχείων, ο χρήστης επιλέγει το πλήκτρο «ΟΚ» για να 

επιστρέψει στην οθόνη εγγραφής (Εικόνα 5) και να ολοκληρώσει τη διαδικασία, σύμφωνα με 

όσα περιγράφονται στην παράγραφο 2.2. 

 

2.2.2 Ατομικές Επιχειρήσεις 

Κατά την εγγραφή ατομικών επιχειρήσεων, ο χρήστης θα πρέπει να συμπληρώσει τη φόρμα 

που εμφανίζεται στην Εικόνα 9.  

Το όνομα και επώνυμο του Φυσικού Προσώπου εμφανίζονται προσυμπληρωμένα, όπως 

αυτά έχουν δηλωθεί στην ΑΑΔΕ. Ο χρήστης καταχωρεί μόνο το κινητό του τηλέφωνο.  

Εφόσον η ατομική επιχείρηση είναι υπόχρεος εγγραφής, θα πρέπει να επιλεγεί «ΟΧΙ» στο 

πεδίο «Επιθυμώ να δράσω για λογαριασμό Νομικού Προσώπου». 
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Εάν έχει επιλεγεί ρόλος Ναυλωτή, εμφανίζονται 4 επιπλέον πεδία αδειών, από τα οποία ο 

χρήστης θα πρέπει να συμπληρώσει τουλάχιστον το ένα. 

 

 

Εικόνα 9. Επιπλέον Στοιχεία Χρήστη κατά την εγγραφή Φυσικού Προσώπου 

 

Μετά την καταχώριση των στοιχείων, ο χρήστης επιλέγει το πλήκτρο «ΟΚ» για να 

επιστρέψει στην οθόνη εγγραφής (Εικόνα 5) και να ολοκληρώσει τη διαδικασία, σύμφωνα με 

όσα περιγράφονται στην παράγραφο 2.2. 

 

2.3 Μενού Βασικά στοιχεία 

Με την είσοδο στην εφαρμογή εμφανίζεται η οθόνη Βασικά Στοιχεία, η οποία χωρίζεται σε 

τέσσερα τμήματα:  

• Βασικά Στοιχεία  Υπόχρεου 

• Στοιχεία Νόμιμου Εκπροσώπου 

• Εξουσιοδοτήσεις 

• Εγγεγραμμένοι χρήστες 

Βασικά Στοιχεία Υπόχρεου :  

Σε αυτή την καρτέλα παρουσιάζονται προσωπικές πληροφορίες που αφορούν τον Υπόχρεο. 
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Στοιχεία Νόμιμου Εκπροσώπου (μόνο για Νομικά Πρόσωπα) : 

Σ’ αυτή την καρτέλα παρουσιάζονται προσωπικές πληροφορίες που αφορούν το Νόμιμο 

Εκπρόσωπο. Στην περίπτωση που πρέπει να ενημερωθούν τα στοιχεία του Νόμιμου 

Εκπροσώπου, ο χρήστης αρκεί να πατήσει το κουμπί (πάνω δεξιά)  Ενημέρωση 

Στοιχείων, συμπληρώνοντας τη Φόρμα Ενημέρωσης. Προκειμένου να αποθηκευτούν οι 

αλλαγές, ο χρήστης πατάει το κουμπί Αποθήκευση. 

 

Για παράδειγμα, έστω ότι ο Νόμιμος Εκπρόσωπος αλλάζει το κινητό τηλέφωνο. Η 

ενημέρωση των στοιχείων φαίνεται παρακάτω (Εικόνα 10) και (Εικόνα 11). 

 

 

Εικόνα 10. Ενημέρωση Στοιχείων Εκπροσώπου 
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Εικόνα 11. Ολοκλήρωση Ενημέρωσης 

 

2.4 Εξουσιοδοτήσεις 

Κάθε υπόχρεος της εφαρμογής δύναται, εάν το επιθυμεί, να εξουσιοδοτήσει ένα (ή και 

περισσότερα) Φυσικά Πρόσωπα να ενεργούν εκ μέρους του, χρησιμοποιώντας τους 

προσωπικούς κωδικούς TAXISNET που διαθέτουν. 

  

Απαραίτητες προϋποθέσεις για την επιτυχή εξουσιοδότηση είναι ΟΛΕΣ οι παρακάτω: 

 

• Ο υπόχρεος να έχει εγγραφεί ήδη στην εφαρμογή (χρησιμοποιώντας τους κωδικούς 

TAXISNET της εταιρίας ή της ατομικής επιχείρησης) 

• Ο εξουσιοδοτούμενος να μην είναι και ο ίδιος  υπόχρεος εγγραφής. 

• Ο εξουσιοδοτούμενος να μην έχει εξουσιοδοτηθεί ήδη από άλλο υπόχρεο. 

• Ο υπόχρεος να καταχωρήσει το ΑΦΜ του εξουσιοδοτούμενου στην εφαρμογή.  

• O εξουσιοδοτούμενος να εγγραφεί στην εφαρμογή ΜΕΤΑ την καταχώριση του ΑΦΜ 

του εξουσιοδοτούμενου. 

• Ο εξουσιοδοτούμενος να επιλέξει κατά την εγγραφή του τον Υπόχρεο για τον οποίο 

θα ενεργεί εκ μέρους του.  

• Ο εξουσιοδοτούμενος κατά την εγγραφή του να δηλώσει τους ίδιους ακριβώς 

ρόλους με τον εξουσιοδότη του, καθώς και τις απαραίτητες άδειες που είχε 

καταχωρήσει και ο υπόχρεος, εφόσον απαιτούνται από τον επιλεγμένο ρόλο. 



 

16 

 

Ακολουθεί η αναλυτική παρουσίαση των βημάτων που απαιτούνται. Μετά την ολοκλήρωση 

τους, ο εξουσιοδοτούμενος και ο υπόχρεος βλέπουν τα ίδια μενού, έχουν τα ίδια δικαιώματα 

και πρόσβαση σε δεδομένα και κάθε ενέργειά του ενός είναι ορατή και από το λογαριασμό 

του άλλου. 

 

2.4.1 Καταχώρηση Εξουσιοδότησης 

Από το μενού Βασικά Στοιχεία, στην καρτέλα Εξουσιοδοτήσεις, ο υπόχρεος επιλέγει  

Καταχώρηση και συμπληρώνει το ΑΦΜ του φυσικού προσώπου που θέλει να 

εξουσιοδοτήσει (Εικόνα 12). Επιλέγοντας Αποθήκευση, προστίθεται η εγγραφή του νέου 

εξουσιοδοτούμενου στην λίστα της καρτέλας Εξουσιοδοτήσεις (Εικόνα 13). 

 

 

Εικόνα 12. Καταχώρηση Εξουσιοδότησης 

 

 

Εικόνα 13. Λίστα Εξουσιοδοτούμενων 
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Στη συνέχεια, ο υπόχρεος ενημερώνει υπ’ ευθύνη του τον εξουσιοδοτούμενο να προβεί στην 

εγγραφή του, υποδεικνύοντάς του τους ρόλους που θα πρέπει να επιλέξει κατά την εγγραφή 

του και τους αριθμούς αδειών, εφόσον απαιτούνται. 

 

2.4.2 Εγγραφή Εξουσιοδοτούμενου 

Ο εξουσιοδοτούμενος συνδέεται με τους προσωπικούς κωδικούς TAXISNET στην 

εφαρμογή και προβαίνει σε εγγραφή, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 2.2.2. 

 

Στην αρχική οθόνη εγγραφής (Εικόνα 5), ο εξουσιοδοτούμενος θα πρέπει να επιλέξει τον ίδιο 

ακριβώς ρόλο (ή ρόλους) που είχε καταχωρήσει και ο υπόχρεος.  

 

Στην φόρμα καταχώρησης των Στοιχείων Χρήστη, πρέπει να επιλέξει «NAI», στο πεδίο 

«Επιθυμώ να δράσω για λογαριασμό Νομικού Προσώπου» και να επιλέξει τον Υπόχρεο στο 

πεδίο «Υπόχρεες Νομικές Οντότητες» (Εικόνα 14). 

 

 

Εικόνα 14. Εγγραφή εξουσιοδοτούμενου 

 

Εάν δεν εμφανίζεται καμία επιλογή στο πεδίο «Υπόχρεες Νομικές Οντότητες», τότε ο 

Υπόχρεος δεν έχει καταχωρήσει το ΑΦΜ του εξουσιοδοτούμενου για να γίνει η συσχέτιση. Ο 

εξουσιοδοτούμενος ΔΕΝ θα πρέπει να ολοκληρώσει την εγγραφή του, αλλά να 
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επικοινωνήσει με τον υπόχρεο, ώστε να γίνει πρώτα η απαραίτητη καταχώρηση και στη 

συνέχεια να εκτελέσει από την αρχή την εγγραφή του. 

 

2.4.3 Τερματισμός Εξουσιοδότησης 

Για τον τερματισμό μιας εξουσιοδότησης, ο υπόχρεος θα πρέπει να υποβάλει σχετικό αίτημα 

μέσα από την εφαρμογή, χρησιμοποιώντας το μενού «Υποβληθέντα ερωτήματα». Ο 

λογαριασμός του εξουσιοδοτούμενου θα απενεργοποιηθεί από το τεχνικό τμήμα της ΑΑΔΕ. 

Μετά την απενεργοποίηση, δεν θα είναι πλέον εφικτή η είσοδος του εξουσιοδοτούμενου 

στην εφαρμογή. Η καταχώρηση της εξουσιοδότησης θα εξακολουθεί να είναι ορατή στη 

καρτέλα «Εξουσιοδοτήσεις» του μενού «Βασικά στοιχεία», καθώς και όλες οι καταχωρήσεις 

που έχουν εκτελεστεί από τον εξουσιοδοτούμενο. 

Για εκ νέου ενεργοποίηση της εξουσιοδότησης, θα πρέπει να υποβληθεί νέο αίτημα.  

 

2.5 Εγγεγραμμένοι Χρήστες (διαχείριση ρόλων): 

Στην περίπτωση που είναι απαραίτητο ο χρήστης να προσθέσει (ή να απενεργοποιήσει) 

ρόλους μετά την εγγραφή του στην εφαρμογή, κατευθύνεται στην ενότητα Εγγεγραμμένοι 

Χρήστες. Εκεί υπάρχει μια εγγραφή που αφορά τον αρχικά υπόχρεο, καθώς και από μια 

εγγραφή για κάθε φυσικό πρόσωπο που έχει εξουσιοδοτήσει. Για κάθε έναν από τους 

παραπάνω, εμφανίζονται οι ρόλοι που τους έχουν ανατεθεί (από τη στιγμή της εγγραφής του 

έως τώρα), καθώς και ποιοι από αυτούς είναι ενεργοί ή ανενεργοί την τρέχουσα στιγμή. Για 

τη μεταβολή των ρόλων, ο χρήστης επιλέγει την εγγραφή που θέλει να μεταβάλει και στη 

συνέχεια το κουμπί Διαχείριση Ρόλων (Εικόνα 15).  

 

 

Εικόνα 15. Διαχείριση Ρόλων 



 

19 

 

Την πρώτη φορά που είναι επιθυμητό να αναλάβει ο χρήστης έναν συγκεκριμένο ρόλο, θα 

πρέπει να γίνει «Ανάθεση» του συγκεκριμένου ρόλου. Με την  ανάθεση ενός νέου ρόλου, 

πραγματοποιείται αυτόματα και η ενεργοποίηση του. Στη συνέχεια, ο χρήστης μπορεί να 

απενεργοποιεί και να ενεργοποιεί εκ νέου το συγκεκριμένο ρόλο. Οι ρόλοι που επιλέχθηκαν 

κατά την εγγραφή του χρήστη είναι ήδη ανατεθειμένοι και ενεργοποιημένοι.  

 

Σημειώνεται ότι η ανάθεση ενός ρόλου είναι μη αναστρέψιμη διαδικασία. Ο χρήστης δε 

θα πρέπει να αναθέτει ρόλους για τους οποίους δεν είναι υπόχρεος εγγραφής, καθώς μετά 

δε θα μπορεί να τους αφαιρέσει πλήρως. Η απενεργοποίηση ενός ρόλου απλά αποκρύπτει 

τα αντίστοιχα μενού, αλλά ο χρήστης εξακολουθεί να υφίσταται στην εφαρμογή με το 

συγκεκριμένο ρόλο. Ως αποτέλεσμα, οι υπόλοιποι χρήστες της εφαρμογής θα εξακολουθούν 

να τον βλέπουν και θα μπορούν να τον επιλέγουν από τις αντίστοιχες λίστες (για 

παράδειγμα ως εγκαταστάτη). 

 

Τέλος, θα πρέπει να ληφθούν υπόψη τα παρακάτω: 

• Απαιτείται έξοδος και εκ νέου είσοδος στην εφαρμογή για να εμφανιστούν (ή να 
αποκρυφθούν) τα μενού των ρόλων που ανατέθηκαν/ενεργοποιήθηκαν (ή 
απενεργοποιήθηκαν). Η εκ νέου φόρτωση της ιστοσελίδας (refresh) δεν θα έχει το 
ίδιο αποτέλεσμα. 

• Δεν θα πρέπει να απενεργοποιηθούν όλοι οι ρόλοι. Μετά την απενεργοποίηση του 
τελευταίου ενεργού ρόλου, δεν θα είναι πλέον εφικτή η χρήση της εφαρμογής. Σε μια 
τέτοια περίπτωση, θα απαιτηθεί επικοινωνία με το τεχνικό τμήμα για την 
αποκατάσταση του λογαριασμού.   

 

 

2.5.1 Ανάθεση / Ενεργοποίηση Ρόλου 

Ο χρήστης επιλέγει το κουμπί Διαχείριση Ρόλων από την ενότητα Εγγεγραμμένοι 

Χρήστες. 

 

Για παράδειγμα ο χρήστης θέλει να κάνει εισαγωγή του ρόλου Ναυλωτή. Ο χρήστης πρέπει 

να επιλέξει τον ρόλο Ναυλωτή, και με δεξί κλικ θα επιλέξει Ανάθεση Ρόλου ή 

Ενεργοποίηση Ρόλου αντίστοιχα (Εικόνα 16).  
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Εικόνα 16. Ενεργοποίηση Ρόλου 

 

Το σύστημα ενημερώνει το χρήστη καθώς πραγματοποιήθηκε η ενεργοποίηση ρόλου με 

επιτυχία (Εικόνα 17). 

 

 

Εικόνα 17. Επιτυχής Ενεργοποίηση Ρόλου 

 

Το σύστημα καταχωρεί το νέο ρόλο στην ενότητα Εγγεγραμμένοι Χρηστές (Εικόνα 18). 
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Εικόνα 18. Καταχώρηση Νέου Ρόλου 

 

2.5.2 Απενεργοποίηση Ρόλου 

Στην περίπτωση που ο χρήστης επιθυμεί να απενεργοποιήσει έναν ρόλο επιλέγει 

Διαχείριση Ρόλων και μετά Απενεργοποίηση Ρόλου. Το σύστημα ενημερώνεται και ο 

ρόλος έχει απενεργοποιηθεί (Εικόνα 19).  

 

 

Εικόνα 19. Απενεργοποίηση Ρόλου 

 

2.6 Υποβληθέντα Ερωτήματα 

Οποιοσδήποτε χρήστης  θέλει να διευκρινίσει κάτι συγκεκριμένο θέτει ένα ερώτημα προς την 

ΑΑΔΕ. 

 

Ο χρήστης για να θέσει ένα ερώτημα αρκεί να κατευθυνθεί στην οθόνη Υποβληθέντα 

Ερωτήματα  και να πατήσει το κουμπί Καταχώρηση (πάνω δεξιά) (Εικόνα 20).  



 

22 

 

 

 

Εικόνα 20. Υποβληθέντα Ερωτήματα 

 

Στην φόρμα καταχώρησης ο χρήστης επιλέγει τον τύπο και την κατάσταση ερωτήματος και 

συμπληρώνει τον τίτλο και την περιγραφή και πατάει Αποθήκευση (Εικόνα 21). 

 

 

Εικόνα 21. Καταχώρηση Ερωτήματος 

Στη συνέχεια δημιουργείται το ερώτημα και ο χρήστης μπορεί να το τροποποιήσει 

(Ενημέρωση). Το μήνυμα θα σταλθεί μόνο όταν ο χρήστης πατήσει Υποβολή (Εικόνα 22). 
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Εικόνα 22. Υποβολή / Ενημέρωση Ερωτήματος 

 

Στη συνέχεια, το σύστημα ενημερώνει το χρήστη με ένα μήνυμα (κάτω δεξιά) (Εικόνα 23). 

 

 

Εικόνα 23. Διαδικασία Υποβολής Ερωτήματος 
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3 Λειτουργίες Πλοιοκτήτη / Εφοπλιστή / Διαχειριστή  

Παρακάτω περιγράφονται οι ενέργειες που γίνονται από την πλευρά του Πλοιοκτήτη / 

Εφοπλιστή / Διαχειριστή (θα αναφέρεται απλά ως πλοιοκτήτης στη συνέχεια χάριν 

συντομίας). Στο σενάριο που περιγράφεται, ο χρήστης (Πλοιοκτήτης) έχει συνδεθεί στην 

εφαρμογή (Εικόνα 24). 

 

 

Εικόνα 24. Κεντρικό Μενού 

 

Κάθε χρήστης που έχει ρόλο πλοιοκτήτη έχει πρόσβαση στα παρακάτω μενού (αριστερά), τα 

οποία θα αναλύσουμε στη συνέχεια: 

• Τα Πλωτά Μέσα μου 

• Τα Αιτήματά μου 

 

3.1 Τα Πλωτά Μέσα Μου 

Το μενού χωρίζεται στα:  

 

• Πλωτά Μέσα (όλες οι εκδόσεις) : Είναι ένας κατάλογος που περιέχει όλα τα πλωτά 

μέσα 

• Δημοσιευμένα Πλωτά Μέσα : Είναι ένας κατάλογος που περιέχει όλα τα πλωτά 

μέσα που έχουν δημοσιευθεί δηλαδή οριστικοποιηθεί 
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• Πλωτά Μέσα σε Απόσυρση : Είναι ένας κατάλογος στον οποίο εμφανίζονται τα 

πλωτά τα οποία έχουν αποσυρθεί 

• Δεξαμενές : Είναι ένας κατάλογος στον οποίο υπάρχει η αντιστοιχία Πλωτού με 

Δεξαμενής 

• Μετρητικά Συστήματα : Είναι ένας κατάλογος στον οποίο υπάρχει η αντιστοιχία 

Πλωτού με το Μετρητικό Σύστημα.  

 

Το μενού Τα Πλωτά Μέσα μου χωρίζεται σε πέντε (5) υποεπίπεδα, τα οποία θα 

αναλύσουμε παρακάτω:  

• Πλωτά Μέσα  

• Δημοσιευμένα Πλωτά Μέσα 

• Πλωτά Μέσα σε Απόσυρση 

• Δεξαμενές 

• Μετρητικά Συστήματα 

 

3.1.1 Δημιουργία Πλωτού 

Πατώντας στην πρώτη επιλογή Πλωτά Μέσα (όλες οι εκδόσεις), ο χρήστης μπορεί να δει 

διάφορες πληροφορίες που αφορούν τα πλωτά (Εικόνα 25). 

 

 

Εικόνα 25. Οθόνη Πλωτών Μέσων 
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Προκειμένου ο χρήστης να καταχωρήσει πληροφορίες για ένα πλωτό, αρκεί να πατήσει το 

κουμπί Καταχώρηση (πάνω δεξιά). Στην συνέχεια, ανοίγει η φόρμα καταχώρησης, στην 

οποία ο χρήστης θα πρέπει να καταχωρήσει όλα τα υποχρεωτικά πεδία και στη συνέχεια να 

πατήσει Αποθήκευση (Εικόνα 26). Το σύστημα ενημερώνει το χρήστη με ένα μήνυμα 

επιτυχίας.  

 

 

Εικόνα 26. Εισαγωγή Πλωτού 

 

Στη συνέχεια, ο χρήστης κατευθύνεται στην οθόνη Διαχείρισης του πλωτού (Εικόνα 27).  
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Εικόνα 27. Οθόνη Διαχείρισης Πλωτού 

 

Η οθόνη Διαχείρισης πλωτού χωρίζεται σε πέντε (5) ενότητες :  

• Πλωτό Μέσο 

• Γενικά Στοιχεία Δεξαμενών, Στοιχεία Μετρητικού Συστήματος, Στοιχεία 

Ογκομέτρησης, Έγγραφα, Συνεργασίες με Ναυλωτές 

• Ναυλώσεις 

• Ζητήματα Έκδοσης 

• Άλλες Εκδόσεις  

 

Στα αριστερά της οθόνης (Πλωτό Μέσο), ο χρήστης μπορεί να ενημερώσει τα στοιχεία του 

πλωτού πατώντας το κουμπί Ενημέρωση (Εικόνα 28), ενώ παράλληλα μπορεί να δει την 

τρέχουσα κατάσταση του πλωτού μέσου. 
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Εικόνα 28. Ενημέρωση Στοιχείων Πλωτού 

 

 

 

Εικόνα 29. Ενημερωμένα Στοιχεία Πλωτού 

 

 

Η ενότητα πάνω δεξιά (δίπλα από την καρτέλα Πλωτό Μέσο) χωρίζεται σε πέντε (5) 

καρτέλες: 
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• Γενικά Στοιχεία Δεξαμενών 

• Στοιχεία Μετρητικού Συστήματος 

• Στοιχεία Ογκομέτρησης 

• Έγγραφα 

• Συνεργασίες με Ναυλωτές 

Είναι απαραίτητο ο χρήστης να συμπληρώσει τα υποχρεωτικά πεδία στις παραπάνω πέντε 

(5) καρτέλες για να οριστικοποιήσει ένα πλωτό, σε διαφορετική περίπτωση το σύστημα δεν 

τον αφήνει να προχωρήσει στην Οριστικοποίηση. 

 

3.1.2 Δημιουργία Δεξαμενής 

 

Αρχικά ο χρήστης θα εισάγει μια νέα δεξαμενή πατώντας το κουμπί Καταχώρηση 

Δεξαμενής (πάνω δεξιά),  συμπληρώνοντας όλα τα υποχρεωτικά πεδία στη φόρμα 

καταχώρησης και στο τέλος θα αποθηκεύσει τις αλλαγές του πατώντας το κουμπί 

Αποθήκευση (Εικόνα 30). 

 

 

Εικόνα 30. Εισαγωγή Δεξαμενής 

 

Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να κάνει εισαγωγή νέας δεξαμενής ακολουθώντας την ίδια 

διαδικασία, καθώς επίσης να επεξεργαστεί τα στοιχεία που καταχώρησε (Ενημέρωση) ενώ 

μπορεί να προβάλει τα στοιχεία της δεξαμενής (Προβολή) (Εικόνα 31). 

 



 

30 

 

 

Εικόνα 31. Διαχείριση Δεξαμενής 

 

3.1.3 Στοιχεία Μετρητικού Συστήματος 

Στη συνέχεια, ο χρήστης συμπληρώνει τη φόρμα καταχώρησης πατώντας Καταχώρηση 

Μετρητικού Συστήματος. Σε αυτή την περίπτωση πρέπει να έχει  προεγγραφεί ο 

εγκαταστάτης ώστε να είναι δυνατή η επιλογή της κατασκευάστριας εταιρείας στη φόρμα 

καταχώρησης. Στο τέλος οι αλλαγές ολοκληρώνονται πατώντας Αποθήκευση (Εικόνα 32). 
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Εικόνα 32. Εισαγωγή Μετρητικού Συστήματος 

 

Όμοια όπως και προηγουμένως, ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να επεξεργαστεί 

(Ενημέρωση) καθώς και να προβάλει (Προβολή) τα στοιχεία του μετρητικού συστήματος 

(Εικόνα 33). 

 

 

Εικόνα 33. Διαχείριση Μετρητικού Συστήματος 
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3.1.4 Στοιχεία Ογκομέτρησης 

Ο χρήστης συμπληρώνει τη φόρμα Καταχώρησης που αφορά την ογκομέτρηση πατώντας 

το κουμπί Καταχώρηση Ογκομετρικού Πίνακα. Στη συνέχεια ανοίγει η φόρμα 

καταχώρησης (Εικόνα 34) και οι αλλαγές ολοκληρώνονται πατώντας το κουμπί 

Αποθήκευση.  

 

 

Εικόνα 34. Εισαγωγή Ογκομετρικού Πίνακα 

 

Τα στοιχεία ογκομέτρησης αποθηκεύονται με επιτυχία, και ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να 

ενημερώσει τα στοιχεία (Ενημέρωση) καθώς και να τα προβάλει (Στοιχεία Ογκομέτρησης) 

(Εικόνα 35). 
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Εικόνα 35. Διαχείριση Στοιχείων Ογκομέτρησης 

 

3.1.5 Στοιχεία Εγγράφων 

Στην καρτέλα Έγγραφα, ο χρήστης συμπληρώνει  τη φόρμα καταχώρησης πατώντας το 

κουμπί Καταχώρηση Εγγράφου. Για να ολοκληρωθούν οι αλλαγές ο χρήστης πατάει το 

κουμπί  Αποθήκευση (Εικόνα 36). 

 

 

Εικόνα 36. Εισαγωγή Εγγράφου 
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Στην συνέχεια, το νέο έγγραφο έχει αποθηκευτεί και εμφανίζεται στην οθόνη του χρήστη. 

Επίσης δίνεται η δυνατότητα της ενημέρωσης (Ενημέρωση) του εγγράφου σε περίπτωση 

που ο χρήστης επιθυμεί να προβεί σε τυχόν τροποποιήσεις (Εικόνα 37). 

 

 

Εικόνα 37. Διαχείριση Εγγράφου 

 

3.1.6 Συνεργασίες με Ναυλωτές 

 

Στην καρτέλα Συνεργασίες με Ναυλωτές, ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει  τη φόρμα 

καταχώρησης πατώντας το κουμπί Καταχώρηση. Για να ολοκληρωθούν οι αλλαγές ο 

χρήστης πατάει το κουμπί  Αποθήκευση (Εικόνα 38). 
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Εικόνα 38. Εισαγωγή Στοιχείων 

 

Στην συνέχεια οι αλλαγές έχουν αποθηκευτεί και εμφανίζονται στην οθόνη του χρήστη. 

Επίσης δίνεται η δυνατότητα  ενημέρωσης (Ενημέρωση) σε περίπτωση που ο χρήστης 

επιθυμεί να προβεί σε τυχόν τροποποιήσεις (Εικόνα 39). 

 

 

Εικόνα 39. Διαχείριση Στοιχείων Ναυλωτή 

 

Οι λειτουργίες της οθόνης διαχείρισης είναι (Εικόνα 40) : 

• Οριστικοποίηση 

• Σύγκριση 
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• Στοιχεία Υπολογιστικής Μονάδας Συγκέντρωσης, Επεξεργασίας και 

Ηλεκτρονικής Αποστολής Δεδομένων 

• Στοιχεία Μονάδας Καταγραφής, Απεικόνισης και Αποθήκευσης Μετρήσεων 

Εισροών – Εκροών Καυσίμων 

• Ενημέρωση Στοιχείων Συσκευής AIS 

• Εκτύπωση Φακέλου Έκδοσης 

 

 

Εικόνα 40. Λειτουργίες Οθόνης Διαχείρισης 

 

Επιθυμητό είναι ο χρήστης να συμπληρώσει τις φόρμες των μπλε κουπιών ώστε να 

προχωρήσει στην Οριστικοποίηση του πλωτού. 

 

3.1.7 Στοιχεία Υπολογιστικής Μονάδας Συγκέντρωσης, Επεξεργασίας και 

Ηλεκτρονικής Αποστολής Δεδομένων 

Ο χρήστης συμπληρώνει τα πεδία της φόρμας και μετά πατάει το κουμπί Αποθήκευση 

(Εικόνα 41). Ένα μήνυμα επιτυχούς καταχώρησης θα εμφανιστεί κάτω δεξιά. 
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Εικόνα 41. Στοιχεία Υπολογιστικής Μονάδας Συγκέντρωσης 

 

3.1.8 Στοιχεία Μονάδας Καταγραφής, Απεικόνισης και Αποθήκευσης Μετρήσεων 

Εισροών – Εκροών Καυσίμων 

Ο χρήστης συμπληρώνει τα πεδία της φόρμας και μετά πατάει το κουμπί Αποθήκευση 

(Εικόνα 42). Ένα μήνυμα επιτυχούς καταχώρησης θα εμφανιστεί κάτω δεξιά. 
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Εικόνα 42. Στοιχεία Μονάδας Καταγραφής 

 

3.1.9 Ενημέρωση Στοιχείων Συσκευής AIS 

Ο χρήστης συμπληρώνει τα πεδία της φόρμας και μετά πατάει το κουμπί Αποθήκευση 

(Εικόνα 43).  
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Εικόνα 43. Ενημέρωση Στοιχείων Συσκευής AIS 

 

3.1.10 Εκτύπωση Φακέλου Έκδοσης 

Ο χρήστης κάνει μια προεπισκόπηση εκτύπωσης όλων των στοιχείων του πλωτού που 

καταχώρησε και μπορεί είτε να αποθηκεύσει το έγγραφο τοπικά στον υπολογιστή του είτε να 

το εκτυπώσει (Εικόνα 44). 
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Εικόνα 44. Προεπισκόπηση Εκτύπωσης 
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3.1.11 Οριστικοποίηση 

Ο χρήστης έχοντας ακολουθήσει τη διαδικασία που περιγράφτηκε, πατά το κουμπί 

Οριστικοποίηση (πάνω αριστερά) (Εικόνα 45). Το σύστημα ζητά επιβεβαίωση από το 

χρήστη. (Εικόνα 46).  

 

 

Εικόνα 45. Οριστικοποίηση Στοιχείων 

 

 

Εικόνα 46. Επιβεβαίωση 

 

Μετά τη διαδικασία οριστικοποίησης, το πλωτό παίρνει έναν αριθμό εγγραφής,  ένα 

αναγνωριστικό καθώς αναγράφεται και η ημερομηνία που έγινε η οριστικοποίηση (Εικόνα 

47). 
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Εικόνα 47. Οριστικοποίηση Στοιχείων Πλωτού 

 

3.1.12 Ενημέρωση Επιχειρησιακής Κατάστασης 

Προκειμένου ο χρήστης να ενημερώσει την Επιχειρησιακή Κατάσταση του πλωτού, πρέπει 

να πατήσει το κουμπί Ενημέρωση Επιχειρησιακής Κατάστασης. Στο παράθυρο που 

ανοίγει ο χρήστης επιλέγει την επιχειρησιακή κατάσταση που πλωτού και πατάει 

Αποθήκευση (Εικόνα 48). 

 

 

Εικόνα 48. Ενημέρωση Επ. Κατάστασης Πλωτού 
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3.1.13 Δημιουργία Νέας Έκδοσης Πλωτού 

Ο χρήστης για να δημιουργήσει Νέα Έκδοση πλωτού, αρκεί : 

• Η στήλη Κατάσταση Έκδοσης Πλωτού Μέσου να έχει ένδειξη : Οριστική – 

Δημοσιευμένη, δηλαδή να έχει προηγηθεί η Οριστικοποίηση των στοιχείων του 

πλωτού 

✓ Η στήλη Ένδειξη Τελευταίας Έκδοσης να έχει ένδειξη : ΝΑΙ (🗸) (Εικόνα 49) 

 

 

Εικόνα 49. Δημιουργία Νέας Έκδοσης Πλωτού 

 

Στη νέα έκδοση του πλωτού, ο χρήστης μπορεί να ενημερώσει τα στοιχεία του πλωτού 

(Προβολή Φακέλου) ή να ακυρώσει την έκδοση (Ακύρωση Έκδοσης) (Εικόνα 50). 
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Εικόνα 50. Διαχείριση Νέας Έκδοσης Πλωτού 

 

Όταν ο χρήστης πατήσει Προβολή Φακέλου μεταφέρεται στην οθόνη Διαχείρισης Πλωτού 

Μέσου και μπορεί να ενημερώσει : 

• Τα στοιχεία του πλωτού (Ενημέρωση) 

• Την Επιχειρησιακή Κατάσταση του πλωτού (Ενημέρωση Επ. Κατάστασης) 

• Τα Γενικά Στοιχεία Δεξαμενών 

• Τα Στοιχεία Μετρητικού Συστήματος 

• Τα Στοιχεία Ογκομέτρησης 

• Τα Έγγραφα  

• Τις Συνεργασίες με Ναυλωτές 

• Τα Στοιχεία Υπολογιστικής Μονάδας Συγκέντρωσης, Επεξεργασίας και 

Ηλεκτρονικής Αποστολής Δεδομένων 

• Τα Στοιχεία Μονάδας Καταγραφής, Απεικόνισης και Αποθήκευσης Μετρήσεων 

Εισροών – Εκροών Καυσίμων 

• Την Ενημέρωση Στοιχείων Συσκευής AIS 

Για παράδειγμα, στην περίπτωση που ο χρήστης θέλει να απενεργοποιήσει μια δεξαμενή θα 

επιλέξει Ενημέρωση (Εικόνα 51) και στην συνέχεια στη φόρμα ενημέρωσης θα επιλέξει τα 

στοιχεία να ΜΗΝ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΙΣΧΥ (Εικόνα 52). 
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Εικόνα 51. Ενημέρωση Στοιχείων Δεξαμενής 

 

 

Εικόνα 52. Απενεργοποίηση Δεξαμενής 

  

Η κατάσταση της δεξαμενής έχει αλλάξει και τα στοιχεία έχουν απενεργοποιηθεί (Εικόνα 53). 
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Εικόνα 53. Αλλαγή Κατάστασης Δεξαμενής 

 

3.1.14 Σύγκριση 

Έστω για παράδειγμα ο χρήστης επιθυμεί να ενημερώσει τη συνολική χωρητικότητα των 

λίτρων της Δεξαμενής Ιδιοκατανάλωσης. Ο χρήστης πατάει Ενημέρωση πληκτρολογώντας 

τη νέα τιμή σε λίτρα και αποθηκεύει τις αλλαγές (Εικόνα 54) και (Εικόνα 55). 

 

 

Εικόνα 54. Ενημέρωση Δεξαμενής 
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Εικόνα 55. Ενημέρωση Συνολικής Χωρητικότητας Δεξαμενής 

 

Πάνω αριστερά το κουμπί Σύγκριση δείχνει αναλυτικά τις διαφορές μεταξύ των δυο 

εκδόσεων του πλωτού (Εικόνα 56). Ο χρήστης μπορεί να ανακτήσει το αρχείο με τις 

διαφορές σε μορφή word ή pdf. 
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Εικόνα 56. Σύγκριση Εκδόσεων Πλωτού 

 

Προκειμένου ο χρήστης να προχωρήσει εκ νέου σε Οριστικοποίηση της νέας έκδοσης του 

πλωτού, αρκεί να καταγράψει έναν λόγο δημιουργίας νέας έκδοσης πλωτού, πατώντας 

Ενημέρωση Λόγου Δημιουργίας Νέας Έκδοσης (Εικόνα 57).  

 

 

Εικόνα 57. Λόγος Δημιουργίας Νέας Έκδοσης Πλωτού 
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3.2 Αιτήματα Μεταβίβασης 

Στα αιτήματα μεταβίβασης φαίνεται η μεταβίβαση που έκανε ο παλιός Πλοιοκτήτης στον νέο 

Πλοιοκτήτη. Η διαδικασία περιγράφεται παρακάτω.  

 

Ο χρήστης (Πλοιοκτήτης που θέλει να μεταβιβάσει ένα πλωτό στον νέο Πλοιοκτήτη), 

μεταβαίνει στην οθόνη Δημοσιευμένα Πλωτά Μέσα βρίσκει το πλωτό που επιθυμεί να 

μεταβιβάσει και επιλέγει Αίτημα Μεταβίβασης (Εικόνα 58). 

 

 

 

Εικόνα 58. Αίτημα Μεταβίβασης 

 

Στην φόρμα που ανοίγεται  ο χρήστης επιλέγει ημερομηνία μεταβίβασης καθώς και τον νέο 

Πλοιοκτήτη στον οποίο θα μεταβιβάσει το πλωτό και στη συνέχεια πατάει Αποθήκευση 

(Εικόνα 59).  
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Εικόνα 59. Αίτημα Μεταβίβασης Πλοιοκτήτη 

 

Στην συνέχεια ο χρήστης (Πλοιοκτήτης) πρέπει να κάνει Υποβολή Αιτήματος για να 

οριστικοποιηθεί η διαδικασία. Στο μενού Τα Αιτήματά μου ο χρήστης επιλέγει το μενού 

Εξερχόμενα Αιτήματα Μεταβίβασης στο οποίο βλέπει όλα τα αιτήματα μεταβίβασης.  

Στην συνέχεια ο χρήστης πατάει Υποβολή Αιτήματος στο πλωτό που θα μεταβιβάσει 

(Εικόνα 60). 

 

 

Εικόνα 60. Υποβολή Αιτήματος 
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Εικόνα 61. Επιβεβαίωση Αιτήματος 

 

 

Εικόνα 62. Επιτυχής Ολοκλήρωση Αιτήματος 

 

Ο νέος Πλοιοκτήτης λαμβάνει e-mail και ειδοποίηση και θα πρέπει να αποδεχτεί ή να 

απορρίψει το αίτημα μεταβίβασης. 

 

Στο μενού Τα Αιτήματά μου στα Εισερχόμενα Αιτήματα Μεταβίβασης ο νέος Πλοιοκτήτης 

πρέπει να κάνει τα εξής:  

• Να πατήσει Έλεγχος Αιτήματος και στη περίπτωση που επιθυμεί να αποδεχτεί το 

αίτημα (ΝΑΙ) ή να απορρίψει το αίτημα (ΟΧΙ) και στην συνέχεια να πατήσει 

Αποθήκευση (Εικόνα 63), (Εικόνα 64) και (Εικόνα 65) 

• Να πατήσει Ολοκλήρωση Ελέγχου (Εικόνα 66), (Εικόνα 67) και (Εικόνα 68) 
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Εικόνα 63. Έλεγχος Αιτήματος 

 

 

 

Εικόνα 64. Επιβεβαίωση Αιτήματος 
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Εικόνα 65. Επιτυχής Ενημέρωση Ελέγχου 

 

 

Εικόνα 66. Ολοκλήρωση Ελέγχου 
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Εικόνα 67. Επιβεβαίωση Ολοκλήρωσης Ελέγχου 

 

 

Εικόνα 68. Επιτυχής Μεταβίβαση Πλωτού 

 

3.2.1 Κατάσταση Αιτήματος 

 

 

Εικόνα 69. Καταστάσεις Αιτήματος Μεταβίβασης 
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Ένα Αίτημα Μεταβίβασης (στήλη Κατάσταση Αιτήματος) μπορεί να είναι σε κατάσταση:  

• Draft : Προσωρινό 

• Υποβεβλημένο : Η υποβολή αιτήματος έχει σταλθεί στο νέο Πλοιοκτήτη 

• Αξιολογημένο : Ο νέος Πλοιοκτήτης το έχει αποδεχτεί και το έχει αξιολογήσει 
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4 Λειτουργίες Ναυλωτή 

Παρακάτω περιγράφονται οι ενέργειες που γίνονται από την πλευρά του Ναυλωτή. Ο 

χρήστης (Ναυλωτής) μπορεί: 

 

• Να δει τις Ναυλώσεις στο μενού:  Οι Ναυλώσεις μου (Εικόνα 70) 

• Να καταχωρήσει μια νέα Ναύλωση, διαδικασία η οποία θα περιγραφεί παρακάτω 

 

 

Εικόνα 70. Ναυλώσεις 

 

4.1 Καταχώρηση Ναύλωσης 

Στην οθόνη Ναυλώσεις ο χρήστης πατάει το κουμπί Καταχώρηση (πάνω δεξιά). Στην 

φόρμα που ανοίγει, επιλέγει το πλωτό και συμπληρώνει τις ημερομηνίες έναρξης και λήξης. 

Στο πεδίο ναυλοσύμφωνο ο χρήστης επιλέγει το αρχείο σε μορφή pdf και πατάει 

Αποθήκευση (Εικόνα 71). 
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Εικόνα 71. Εισαγωγή Νέας Ναύλωσης 

 

Η νέα ναύλωση έχει καταχωρηθεί με επιτυχία  (Εικόνα 72). 

 

 
 

Εικόνα 72. Καταχώρηση Νέας Ναύλωσης 

 

Το σύστημα στέλνει  e-mail (Εικόνα 73) καθώς και μια ειδοποίηση (notification) στον 

Πλοιοκτήτη (Εικόνα 74).  
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Εικόνα 73. Ειδοποίηση Ναύλωσης 

 

 

Εικόνα 74. Ειδοποίηση 

 

Ο χρήστης (Πλοιοκτήτης) μπορεί να διαβάσει την ειδοποίηση πατώντας πάνω στο κόκκινο 

κύκλο (1)  (Εικόνα 75). 

 

 

Εικόνα 75. Ενημέρωση Πλοιοκτήτη 
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Ο χρήστης (Πλοιοκτήτης) πρέπει να επιβεβαιώσει ή να ακυρώσει τη Ναύλωση. Στο μενού 

Πλωτά Μέσα ή Δημοσιευμένα Πλωτά Μέσα ο χρήστης (Πλοιοκτήτης) βρίσκει το πλωτό 

μέσω ενός αριθμού IMO(στο παραπάνω παράδειγμα είναι IMO 12) και επιλέγει Προβολή 

Φακέλου (Εικόνα 76).  

 

 

Εικόνα 76. Επιλογή Προβολής Πλωτού 

 

Στη συνέχεια ο χρήστης κατευθύνεται στην οθόνη Διαχείρισης Πλωτού, στην ενότητα 

Ναυλώσεις βρίσκει σε ποιο πλωτό έγινε ναύλωση και επιλέγει Επιβεβαίωση Ναύλωσης 

σε περίπτωση που δέχεται το αίτημα ή Μη Επιβεβαίωση Ναύλωσης σε αντίθετη 

περίπτωση (Εικόνα 77). 

 



 

60 

 

 

Εικόνα 77. Αποδοχή Ναύλωσης 

 

Παρακάτω εξετάστηκε το σενάριο ο χρήστης (Πλοιοκτήτης) να κάνει αποδοχή της 

Ναύλωσης. Το σύστημα ζητά επιβεβαίωση από το χρήστη, που πρέπει να αποδεχτεί για να 

ολοκληρωθεί η διαδικασία (Εικόνα 78). 

 

 

Εικόνα 78. Μήνυμα Επιβεβαίωσης 
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Εικόνα 79. Αποδοχή Ναύλωσης 

 

Στη συνέχεια ο ναυλωτής έχει λάβει e-mail και ειδοποίηση που τον ενημερώνουν για την 

αποδοχή της ναύλωσης (Εικόνα 80), (Εικόνα 81) και (Εικόνα 82). 

 

 

Εικόνα 80. Ειδοποίηση Επιβεβαίωσης 
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Εικόνα 81. Ειδοποίηση 1 

 

 

Εικόνα 82. Ενημέρωση Ναυλωτή 
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5 Λειτουργίες Εγκαταστατών και Υπευθύνων Εγκατάστασης & 

Καλής Λειτουργίας 

Το παρόν κεφάλαιο αφορά τους εξής ρόλους: 

• Εγκαταστάτης Συσκευής AIS 

• Υπεύθυνος Εγκατάστασης & Καλής Λειτουργίας Συστήματος Εισροών – Εκροών 

• Υπεύθυνος Εγκατάστασης & Καλής Λειτουργίας της Υπολογιστικής Μονάδας 

Επεξεργασίας & Ηλεκτρονικής Αποστολής Δεδομένων 

Οι συγκεκριμένοι ρόλοι υποχρεούνται μόνο να εγγραφούν στην εφαρμογή, ώστε να δηλωθεί 

η ιδιότητά τους ως εγκαταστάτες.  

Δεν εκτελούν καταχωρήσεις. Έχουν μόνο πρόσβαση σε έναν κατάλογο, όπου εμφανίζονται 

όλες οι συσκευές που έχουν εγκαταστήσει, οι οποίες καταχωρούνται από τους αντίστοιχους 

πλοιοκτήτες. 

 

Για παράδειγμα, στην περίπτωση του  Υπεύθυνου Εγκατάστασης & Καλής Λειτουργίας 

Συστήματος Εισροών – Εκροών, ο χρήστης μπορεί να προβάλει τον κατάλογο επιλέγοντας 

το μενού «Τα μετρητικά μου Συστήματα» και στη συνέχεια «Μετρητικά Συστήματα» 

(Εικόνα 83). 

 

 

Εικόνα 83. Κατάλογος Μετρητικών Συστημάτων 

 


